
Klucz odpowiedzi do etapu wojewódzkiego konkursu z historii  

w roku szkolnym 2024/2025 

Uwaga- komisja zalicza każdą poprawną merytorycznie odpowiedź, nawet jeśli nie jest ujęta 
w kluczu. 

Numer 
zadania 

Prawidłowa odpowiedź Punktacja  Zasady przyznawania punktów 

1. Zeus, politeizm, Pytia, Olimp  0 – 1 
 
 

• 4 poprawne odpowiedzi – 1p. 
• błędna odpowiedź lub brak odpowiedzi 

– 0p. 
2. Zdjęcie A 

Przykładowa odpowiedź: Na ilustracji 
przedstawiona jest menora, która jest 
symbolem religii żydowskiej i państwa 
Izrael. 
 

0 – 1 • uczeń otrzymuje jeden punkt, jeśli 
wskaże prawidłowe zdjęcie i poda 
uzasadnienie– 1p. 

• błędna odpowiedź lub brak odpowiedzi 
– 0p. 

3. A- Mieszko 
B- Dobrawa, Dąbrówka 
C-Miał przyjąć chrzest 

0 – 3 • każda poprawna odpowiedź – 1p. 
• błędna odpowiedź lub brak odpowiedzi 

– 0p. 
4. Tak 

Oba teksty dotyczą Bolesława Chrobrego, 
ponieważ w tekście 1. Przedstawiony jest 
zjazd w Gnieźnie, w którym Bolesław 
uczestniczył. Tekst 2. Opowiada o misji 
chrystianizacyjnej św. Wojciech, która 
pomógł zorganizować Bolesław Chrobry. 

0 – 1 • poprawna odpowiedź – 1p. 
błędna odpowiedź lub brak odpowiedzi 
– 0p. 

5. A- Kazimierz Wielki 
B- Władysław Łokietek 
C- Akademie w Krakowie 

0 – 2 
 
 

• 3 poprawne odpowiedzi – 2p. 
• 2 poprawne odpowiedzi – 1p. 
• 1 i mniej odpowiedzi lub brak 

odpowiedzi – 0p. 
6. A- gotyk, rozeta, portal 

 
0 – 1 • uczeń otrzymuje jeden punkt, jeśli poda 

poprawnie nazwę stylu i 1 widoczną 
cechę – 1p. 

• błędna odpowiedź lub brak odpowiedzi 
– 0p. 

B- barok, gzyms, ozdobiona fasada 0 – 1 • uczeń otrzymuje jeden punkt, jeśli poda 
poprawnie nazwę stylu i 1 widoczną 
cechę – 1p. 

• błędna odpowiedź lub brak odpowiedzi 
– 0p. 

7. Rycerstwo, duchowieństwo, chłopstwo 0 – 1  • uczeń otrzymuje jeden punkt, jeśli 
wymieni poprawnie wszystkie 3 stany– 
1p. 

• błędna odpowiedź lub brak odpowiedzi 
– 0p. 

8. B- Krzysztof Kolumb, dopłynięcie do 
Ameryki 

0 – 1 • uczeń otrzymuje jeden punkt, jeśli poda 
odkrywcę i osiągnięcie – 1p. 

• błędna odpowiedź lub brak odpowiedzi 
– 0p. 

C- Vasco da Gama, odkrycie drogi 
morskiej do Indii 

0 – 1 • uczeń otrzymuje jeden punkt, jeśli poda 
odkrywcę i osiągnięcie  – 1p. 

• błędna odpowiedź lub brak odpowiedzi 
– 0p. 

9. A- fałsz 
B- prawda 
C- fałsz 
 

0 – 2 • 3 poprawne odpowiedzi – 2p. 
• 2 poprawne odpowiedzi – 1p. 
• 1 i mniej odpowiedzi lub brak 

odpowiedzi – 0p. 



10. A- niechęć protestantów szwedzkich do 
katolickiego króla Zygmunta III Wazy 
D- Rywalizacja o wpływy na Morzu 
Bałtyckim 
 

0 – 1 • 2 poprawne odpowiedzi – 1p. 
• 2 i mniej odpowiedzi lub brak 

odpowiedzi – 0p. 

11. Przykładowe odpowiedzi: 
- osłabienie pozycji Polski na arenie 
międzynarodowej. 
- utrata terytorium (Inflanty oraz 
lewobrzeżna Ukraina) 
- spadek liczby ludności. 
- kryzys w rolnictwie, handlu i armii. 
- wzrost ksenofobii. 
 

0 –2 • każda poprawna odpowiedź – 1p. 
• błędna odpowiedź lub brak odpowiedzi 

– 0p. 

12. A- August II Mocny 0 – 1 • poprawna odpowiedź – 1p. 
• błędna odpowiedź lub brak odpowiedzi 

– 0p. 
Przykładowe odpowiedzi  
B- brak regularnego wojska 
  - brak stałego finansowania armii 
  -  brak stałych środków na armię 

0 – 1 • poprawna odpowiedź – 1p. 
• błędna odpowiedź lub brak odpowiedzi 

– 0p. 

13. 

 

0 – 2 • 3 poprawne odpowiedzi – 2p. 
• 2 poprawne odpowiedzi – 1p. 
• 1 i mniej odpowiedzi lub brak 

odpowiedzi – 0p. 

14. Przyczyna-chęć odzyskania suwerenności 
 

0 – 1 •  poprawna odpowiedź – 1p. 
• błędna odpowiedź lub brak odpowiedzi 

– 0p. 
Skutek – III rozbiór Polski 0 – 1 •  poprawna odpowiedź – 1p. 

• błędna odpowiedź lub brak odpowiedzi 
– 0p. 

15. Strajk dzieci we Wrześni, strajk szkolny 
 

0 – 1 •  poprawna odpowiedź – 1p. 
• błędna odpowiedź lub brak odpowiedzi 

– 0p. 
Przymusowe nauczanie religii w języku 
niemieckim 

0 – 1 •  poprawna odpowiedź – 1p. 
• błędna odpowiedź lub brak odpowiedzi 

– 0p. 
16. A- Ignacy Jan Paderewski 

 
0 – 1 • uczeń otrzymuje 1 punkt jeśli poda 

przynajmniej jedno imię – 1p. 
• błędna odpowiedź lub brak odpowiedzi 

– 0p. 
B- powstanie wielkopolskie 0 – 1 • poprawna odpowiedź – 1p. 

• błędna odpowiedź lub brak odpowiedzi 
– 0p. 

17. A- majowy zamach stanu, 1926 r. 0 – 1 • uczeń otrzymuje 1 punkt, jeśli poda 
poprawna nazwę wydarzenia oraz rok – 
1p. 

• błędna odpowiedź lub brak odpowiedzi 
– 0p. 

B- Stanisław wojciechowski, odejście z 
urzędu Prezydenta RP 

0 – 1 • uczeń otrzymuje 1 punkt, jeśli poda 
poprawnie imię i nazwisko prezydenta 
oraz skutek oraz rok – 1p. 

• błędna odpowiedź lub brak odpowiedzi 
– 0p. 
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18. Agresja radziecka na Polskę w 1939 r. 0 – 1 • poprawna odpowiedź – 1p. 
• błędna odpowiedź lub brak odpowiedzi 

– 0p. 
19.  Przyznawany jest osobom, które z 

narażeniem własnego życia ratowały 
Żydów z Holokaustu 

0 – 1 • poprawna odpowiedź – 1p. 
• błędna odpowiedź lub brak odpowiedzi 

– 0p. 
20. A- Edward Gierek 

B- Józef Cyrankiewicz 
C- Wojciech Jaruzelski  

0 – 3 • 3 poprawne odpowiedzi – 2p. 
• 2 poprawne odpowiedzi – 1p. 
• 1 i mniej odpowiedzi lub brak 

odpowiedzi – 0p. 
21. Stan wojenny. 

W źródle 1. Jest data 13 grudnia, a wtedy 
wprowadzony został stan wojenny w 
Polsce. Źródło 2. Nawiązuje do 
Wojskowej Rady Ocalenia Narodowego. 

0 – 1 • poprawna odpowiedź – 1p. 
• błędna odpowiedź lub brak odpowiedzi 

– 0p. 

22. B 
 

0 – 1 • poprawna odpowiedź – 1p. 
• błędna odpowiedź lub brak odpowiedzi 

– 0p. 
23. wydarzenie chronologicznie pierwsze – B 

wydarzenie chronologicznie ostatnie - A 
 

0 – 1 • uczeń otrzymuje punkt za 2 poprawne 
odpowiedzi – 1p. 

• błędna odpowiedź lub brak odpowiedzi 
– 0p. 

24. C 0 – 1 • poprawna odpowiedź – 1p. 
• błędna odpowiedź lub brak odpowiedzi 

– 0p. 
25. C 

 
0 – 1 • poprawna odpowiedź – 1p. 

• błędna odpowiedź lub brak odpowiedzi 
– 0p. 

OGÓŁEM 40 punktów 
 

 

LAUREAT – 85% punktów- 34 punkty 

FINALISTA – 60 % punktów- 24 punkty 
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